

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Послови у складу са стручном спремом, говор мржње

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства читаоцима „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на електронску адресу синдиката – pitajsindikat@sindikat-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговорима.

Уписао сам стручну школу ради добијања вишег степена стручне спреме од оне коју сада имам. Да ли је послодавац дужан да ми понуди нове послове који одговарају том новостеченом степену стручне спреме по завршетку школовања?

ОДГОВОР: Законом о раду утврђена је обавеза послодавца да запосленом омогући образовање, стручно оспособљавање и усавршавање када то захтева потреба процеса рада и увођење новог начина и организације рада. То значи да у случају самоиницијативне одлуке запосленог да се стручно усавршава и образује, а то нису и потребе процеса и организације рада код тренутног послодавца, послодавац нема обавезу распоређивања на послове за које је тај запослени стекао виши степен образовања. Стручно оспособљавање и усавршавање је најчешће предмет програма послова на нивоу једне или више година код послодавца, па у тим оквирима треба тражити могућност за распоређивање кадрова који су се усавршили или оспособили за обављање сложенијих послова који захтевају вишу/високу спрему.

Интересује ме шта се подразумева под говором мржње са становишта рада у установама образовања и васпитања?

ОДГОВОР: Говор мржње је сваки облик изражавања идеја, информација и мишљења којима се подстичу дискриминација, мржња и насиље против лица или групе учесника у процесу образовања и васпитања, односно ма ког другог лица због његовог личног својства, а које је у вези са процесом образовања и васпитања или радом установе. Огледа се у исписивању порука или симбола на објектима установе или у њеном непосредном окружењу којим се подстиче на дискриминацију, мржњу или насиље према учесницима у процесу образовања и васпитања и сваком другом лицу (или групи лица) с обзиром на њихово лично својство; коришћење уџбеника, часописа, јавних гласила и других публикација, интернет сајтова и других средстава комуникације, на скуповима и јавним местима у процесу образовања и васпитања који у себи садрже поруке дискриминације, мржње или насиља, као и других садржаја који негативно и у омаловажавајућем значењу говоре о лицу (или групи лица) с обзиром на њихово лично својство; јавно изношење идеја, информација и мишљења којим се позива на неједнак третман или насиље према било ком лицу (или групи лица), опет с обзиром на њихово лично својство од стране учесника у образовно-васпитном процесу. **М. Р. Б.**